上海振华重工(集团)股份有限公司 投资者调研情况(2022年12月6日)

振华重工于 2022 年 12 月 6 日上午召开投资者调研活动,东方证券、国金证券等 10 余家机构到振华重工总部参加调研活动。振华重工董事会秘书及相关部门负责人出席参加。投资者调研主要问题及公司回复概要如下:

问题 1: 港机行业情况

回答:当前,港机行业正在朝着大型化、高效化、轻量化、低碳化和智能化等方向发展。随着集装箱运输船的逐步大型化,各大港口运营商在全球大型中转码头布局的港机设备也都将越来越大,但受制于码头基建及费用的限制与控制,对设备的轻量化要求也会越来越高,以降低码头建设和运营的总体成本。同时,各大港口运营商都相继制定了"2030"的脱碳减排计划,后续对设备生产以及运营过程中的减碳等需求也会越来越多。港机产品,特别是场桥及流机等有大规模的电动化及新能源化趋势。为了节约人工成本,未来设备的自动化、智能化也必将是大势所趋,自动化、智能化将成为未来港机设备投资的主要发展方向。

问题 2: 疫情对公司销售是否带来影响?

回答:疫情的一些管控措施对公司的营销活动带来了一定的影响,但公司通过各种手段还是基本克服了疫情给生产和经营带来的不利影响,我们多措并举,统筹推进了疫情防控和生产经营的相关工作,

市场开拓成果显著,整体运营企稳向好,多项指标均有改善。公司港口机械相关产品及服务继续引领行业,仍是公司营业收入的最重要组成部分。公司借力"云会议"、"云签约"等信息化手段,签订了多个海外重点项目。

问题 3: 公司自动化码头的发展前景

回答:公司具有优秀的自动化码头集成能力,建设的新一代自动化码头装卸系统,加大了对 5G、人工智能等新技术的集成和应用,深化信息技术与智能装备融合发展。公司自主研制世界首创的双 40 英尺集装箱岸桥、全自动化双小车岸桥、双向防摇系统等新产品、新技术,推动了全球集装箱自动化码头的技术升级,成为全球港机发展的风向标。公司成功打造了我国第一个自动化码头——中远厦门远海自动化码头、亚洲首个真正意义上的全自动化码头——青岛港全自动化码头、全球最大的单体全自动化码头——上海港洋山四期全自动化码头,公司提供的自动化码头装备及系统已经在美国长滩港、意大利瓦多港、阿布扎比哈里发港、印度阿达尼港、广州南沙、广西钦州得到顺利推广,实现了中国港机由单台机械制造向成套系统智能集成的历史性跨越。

问题 4: 请介绍一下公司的主要业务以及如何提高经营能力?

回答: 振华重工的主营业务涵盖港口机械及服务、海洋重工、大重特型钢结构、海上运输及新产业等多个板块。公司坚持"聚焦主业、专注专业,推动相关有限多元化发展"的思路,"以钢为纲",进一步优化业务布局,奋力做好五类业务。巩固港机、海工、船运等传统优

势业务,加快发展"大重特"型钢结构、风电等成长业务,倍增发展服务创新及后市场服务业务,适度发展投资金融业务,努力探索新业务。

在中美经贸摩擦和新冠肺炎疫情的冲击下,"逆全球化"进一步 演进的态势明显,产业链供应链安全面临挑战,世界经济面临诸多不 确定性。面对港机行业的激烈竞争,公司严抓成本管控、加大科技创 新、不断提高履约能力。在国家双碳战略背景下,公司海上风电和光 伏业务市场前景广阔,沿海各地加大海上风电开发力度,同时随前期 "抢装潮"入市的改装船安全隐患凸显,催生专业化海上风电施工装 备的市场需求。钢结构市场方面,随着国家加强基建投资,公路、铁 路、市政桥梁将迎来重大发展。公司将持续加强市场研究分析,及时 把握市场脉搏,抓住重大机遇,加强项目跟踪与策划,提升经营能力 和效果。

问题 5: 公司新签订单情况

回答: 2022 年上半年,公司港口机械业务新签合同额为 24.03 亿美元,较去年同期增长 76.3%。海工和钢结构相关业务新签合同额为 14.63 亿美元,较去年同期增长 209.3%,其中钢结构新签订单为 4.19 亿美元。

主要原因为: (1) 公司加大了营销力度; (2) 前期疫情导致的订单需求释放; (3) 国际航运业近期较为景气。

问题:6: 公司如何有效控制资产负债率?

回答:公司始终将控制资产负债率作为一项重要工作。公司将通

过加强两金管控、盘活存量资产等举措控制资产负债率。

问题 7: 公司风电业务目前情况?

回答:公司风电业务主要产品有海上升压站、换流站、风电安装船、风场运维装备等。

受益于风电目前较为良好的行业形势,同时凭借公司积累的技术 能力、交付经验等优势,公司风电业务具有着较好的发展态势。